

今日视点

先抓质量,再谈涨价

□江德斌

【新闻背景】据媒体报道,蒙牛、伊利、三元等部分乳制品将集体涨价,涨价幅度为每箱1元到2元。三元、伊利公司均证实了乳制品涨价的消息,而部分超市则称已收到多家乳企的涨价通知。有专家称,乳企所称的原料成本上涨这一理由讲不通,集体涨价或源于今年以来乳企自身的压力。(12月29日《新京报》)

如果不是时逢蒙牛“致癌门”事件,乳业

集体涨价至多迎来一番口水,断然不会招致如此多的非议。

其实,涨价乃是市场所致。只是,这一次国内乳制品巨头集体涨价,很不走运地碰上了“致癌门”。在“致癌门”事件尚未调查清楚的情况下,乳品行业不集体检讨产品的质量安全问题,却忙着搞集体涨价,难道不是在惹火烧身吗?

说实话,公众并非不想支持国货,但历来来频频曝出的产品安全问题,着实伤了公众之心。三聚氰胺事件已过去3年之久,国内乳

业的产品依然不能让公众真正放心,甚至隔段时间就会出点事故来。这正如入侵蒙牛官网的黑客所言,中国乳业在“自己坑自己家人”。

因此,那些在错误的时间作出涨价决定的乳品企业,莫要急于寻找涨价的理由,还是要彻底反思一下企业的社会责任,反思一下对消费者利益的保障,先把产品质量抓好,先做好“放心奶”,再来谈涨价吧!否则,如此本末倒置,只会被消费者唾弃,让整个行业蒙受更大的灾难。

平心而论

低保捆绑彩票 贱卖政府公信

□刘凯玲

【新闻背景】近日有网帖称,广西壮族自治区武宣县思灵乡山汶村村委会发布告示,要求“2012年享受低保待遇的人员,带20元到山汶村村委会购买福利彩票,逾期取消低保待遇”。对此,武宣县民政局称,从未强制任何部门或个人购买彩票,这是山汶村村委会自作主张。思灵乡政府负责人表示,此事为山汶村村支书的个人行为。(12月29日《南方都市报》)

最低生活保障制度是困难群众的生活保障线。只要按政策规定享受低保,村委会就应该及时足额给低保群众发放低保金。可山汶村村委会“活学活用”,把这点芝麻大的公共服务权力发挥得淋漓尽致,竟然对低保群众少得可怜的低保金下手,玩“不买彩票取消低保待遇”的权力把戏。这种“鹬蚌相争,渔翁得利”的敛财方式,实在是滑稽得没有半点技术含量。

笔者看来,村委会挟低保金发送大权以售彩票,主要还是低保群众与村委会在权力和地位上不对称所致。如果不买彩票就拿不到低保金,而户口管辖权又决定了村委会“独此一家,别无分店”,为了领到低保金,低保群众即使心中一百个不乐意,也得咬牙掏腰包买彩票。

其实,这样的基层权力寻租现象并不鲜见,其危害不可小视。在我看来,权力寻租如此贱卖政府公信,只有健全法律制度,让他们支付违规成本,才能遏制住有关部门借公共服务权力牟利的冲动,维护政府与村委会的形象。

热点纵论

“医院死活论”凸显农村卫生室乱象

□李英锋

【新闻背景】12月21日,有村民反映安徽省宿州市埇桥区杨庄乡毛庄卫生室一年半时间内有4人因输液死亡。当地卫生主管部门称,因辖区卫生所数量巨大,所以无法一一掌握情况;而主管机构防保所的负责人则称,进了医院,有活就有死……(12月28日《中国青年报》)

一家农村卫生室在短短一年半的时间内就有4人因输液死亡,这种现象极不正常,暴露出了巨大的医疗风险和隐患。然而,主管官员不以为然,视之为“很正常”,官员这种超常的“淡定”令人不寒而栗。

诚然,在医疗机构确实“有活有死”,但必须是医疗机构穷尽各种正确的救治手段之后仍无力回天,才是正常的死亡;如果患者的死亡与医护人员的救治不及时不负责、操作不规范或用药不当等因素有直接或间接的关系,那么,这种死亡就是不正常的。

据村民反映,张忠华等4人都是因为感冒、牙疼等轻微病症到毛庄卫生室输液,并在输完液后不久或输液过程中死亡。他们的“输液死”是否与卫生室医生的用药不当或操作不规范有关系,当地主管机构的官员连情况都不调查清楚,就轻描淡写地抛出了“医院死活论”,暴露出了对生命冷漠的态度。

“医院死活论”固然可恨,但更应该关注雷语背后的农村卫生室乱象。12月26日,全国政协常委、医疗卫生界委员刘迎龙表示:“农村卫生室是医疗的薄弱环节,村医乱用药的现象比较多见,全国百万乡村医生大部分没有经过正规培训,医学知识贫乏,要提高他们的医疗质量,需加大技术培训和监管力度。”医生素质低、缺乏健全有效的监管——这种现象亟待改善。

其实,在前段时间,安徽涇阳的丙肝之祸就为农村卫生室的乱象敲响了警钟,而此次的毛庄卫生室连发多起“输液死”事件,再敲警钟,下决心整治一些地方农村卫生室乱象刻不容缓。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。